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VERBALE DI ASSEMBLEA DEI SOCI DELLA

"SOCIETA' COOPERATIVA SOCIALE

SORRISO ACADEMY - ABILITA' ARTE & CULTURA"

REPUBBLICA ITALIANA

Il giorno quattro aprile duemilaventitre, alle ore 15.00,

(04.04.2023)

in Bolzano, nel mio studio notarile in vicolo della Mendola n. 19,

innanzi a me dott. ELIO VILLA, notaio in Bolzano, iscritto presso il Collegio

Notarile di Bolzano,

è presente il signor:

- PANTANO SIMONE, nato a Bolzano (BZ) il 4 settembre 1971 e residente

a Bolzano (BZ), via San Maurizio n. 22, cittadino italiano, codice fiscale

PNT SMN 71P04 A952K,

- che interviene al presente atto nella sua qualità di Presidente del Consi-

glio di Amministrazione della società cooperativa

- "SOCIETA' COOPERATIVA SOCIALE SORRISO ACADEMY - ABILITA'

ARTE & CULTURA", con sede in Bolzano (BZ), via San Maurizio n. 22,  i-

scritta presso il Registro delle Imprese di Bolzano col numero di codice fi-

scale 03130130218 e nel Registro degli Enti Cooperativi con il numero

C136669, sezione: cooperative a mutualità prevalente di cui agli artt.2512 e

seg., categoria: cooperative sociali.

Detto comparente, della cui identità personale e veste rappresentativa io no-

taio sono certo,

mi dichiara quanto segue:

- in questo giorno, ora e luogo è stata convocata, in seconda convocazione,

l'assemblea dei soci della suddetta società SOCIETA' COOPERATIVA SO-

CIALE SORRISO ACADEMY - ABILITA' ARTE & CULTURA e mi chiede di

redigere il verbale per deliberare sul seguente:

ORDINE DEL GIORNO

- modifica statutaria

- varie

Assume la presidenza dell'assemblea, ai sensi dell'art. 24 dello statuto e

per volontà unanime dei presenti il comparente, che conferisce a me notaio

l'incarico di redigere il verbale della presente assemblea e io notaio, aderen-

do a tale richiesta, do atto di quanto segue.

COSTITUZIONE DELL'ASSEMBLEA

Il Presidente procede all'identificazione ed al controllo della legittimazione

dei presenti,  accertando in relazione ai soci presenti che gli stessi sono re-

golarmente iscritti a libro soci della società ed hanno diritto di intervenire ai

sensi di statuto perchè titolari del diritto di voto in quanto iscritti a libro soci

da almeno 90 (novanta) giorni e che non siano in mora nei versamenti delle

quote sottoscritte ai sensi di legge e non portatori di interessi in conflitto con

quello della società.

ASSEMBLEA REGOLAMENTE CONVOCATA

Il Presidente, quindi, attesta e dichiara che:

- l'assemblea è stata regolarmente convocata in seconda convocazione me-

diante avviso inviato tramite E-mail spedito in tempo utile ai sensi dell'art.
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20 del vigente statuto;

- l'assemblea in prima convocazione in data 3 aprile 2023 alle ore 21:30 è

andata deserta;

- sono presenti i seguenti soci:

-- signor Pantano Simone,

-- signora Marcucci Alessandra,

-- signor Varner Alessandro,

-- signora Abram Sofia

-- signor Frena Max

- signor Passafaro Alessio

-- signor Pantano Samuel

-- signor Manganaro Lorenzo

-- signora Preyer Christine a mezzo delega dalla signora Abram Sofia;

-- signor Abram Michele a mezzo delega dalla signora Abram Sofia;

-- signora Chimetto Edith a mezzo delega dal signor Frena Max;

-- signor Frena Antonio a mezzo delega dal signor Frena Max;

-- signor Houssem Amsas a mezzo delega dal signor Passafaro Alessio;

-- signora Schwienbacher Renate a mezzo delega dal signor Pantano Sa-

muel;

-- signora Baldessarini Linda  a mezzo delega dal signor Pantano Samuel;

-- signora Zambarda Martina a mezzo delega dal signor Manganaro Loren-

zo;

-- signor Valent Roberto  a mezzo delega dal signor Manganaro Lorenzo;

- sono presenti tutti i membri del Consiglio d'Amministrazione:

-- signor Pantano Simone, comparente, quale Presidente;

-- signora Marcucci Alessandra, nata a Lecce (LE) il 24 marzo 1974, quale

Vice Presidente;

-- signor Varner Alessandro, nato a Bolzano (BZ) il 10 luglio 1964, quale

Consigliere;

- non è in carica l'organo di controllo, ai sensi dell'art. 2477.

Tutti gli intervenuti si dichiarano sufficientemente informati sul suddetto ordi-

ne del giorno e nessuno si oppone alla relativa trattazione.

Il Presidente dichiara che tutti gli intervenuti sono legittimati a presenziare

all'assemblea e dichiara l'assemblea validamente costituita ed atta a delibe-

rare sul suddetto ordine del giorno essendo stato raggiunto il quorum previ-

sto all'art. 22 del vigente statuto (almeno 2/3 (due terzi) di tutti i soci aventi

diritto al voto).

 TRATTAZIONE DELL'ORDINE DEL GIORNO

Il Presidente illustra, quindi, all'assemblea dei soci quanto segue:

- In merito al punto posto all'ordine del giorno, il Presidente fa presente ai

soci le motivazioni che rendono opportuno trasformare la cooperativa socia-

le da cooperativa di tipo A in cooperativa sociale di tipo B come definito dal-

la Legge Regionale 22.10.1988 n. 24 e dall'art. 4 della Legge 381/1991 e,

pertanto, si rende opportuno modificare sostanzialmente l'oggetto sociale e

vari articoli dello statuto.

Egli propone, quindi, di abrogare il vecchio statuto e di adottare il nuovo te-

sto e spiega all'assemblea le modifiche proposte.

ATTESTAZIONI DEL PRESIDENTE

Il Presidente conclude la sua esposizione attestando che la delibera adot-

tanda non è in contrasto con nessun impegno contrattuale assunto dalla so-



cietà o dai suoi soci nell'interesse della medesima verso  terzi e, in particola-

re, verso istituti bancari, società di leasing o di factoring in forza di operazio-

ni aventi per oggetto la concessione di finanziamenti a favore della società

stessa.

Il Presidente conclude, quindi, la propria esposizione sottoponendo all'ap-

provazione dell'Assemblea il seguente testo di:

D E L I B E R A Z I O N E

"L'Assemblea,

- udita e approvata l'esposizione del Presidente;

delibera

-  di modificare l'oggetto sociale modificando conseguentemente gli artt. 3)

e 4) del vigente statuto sociale come segue:

"Art. 3 (Scopo mutualistico)

Scopo della Cooperativa è quello di perseguire l'interesse generale della co-

munità alla promozione umana e all'integrazione sociale dei cittadini, siano

questi soci o anche non soci della società cooperativa, attraverso lo svolgi-

mento dell’attività di cui all’art. 4 finalizzate all’inserimento lavorativo di per-

sone svantaggiate ai sensi dell'articolo 1, primo comma punto b), della leg-

ge 8 novembre 1991 n. 381 e dell’articolo 3 della legge regionale Nr.

24/1988 e successive modifiche (cooperativa sociale di tipo b).

La cooperativa intende inoltre sviluppare l'integrazione, l'assistenza, la con-

sulenza, il sostegno per le persone con trisomia 21 detta anche sindrome di

Down e per le persone con deficit cognitivi, le loro famiglie e terzi, con parti-

colare riguardo ai bambini/bambine e ragazzi/ragazze con sindrome di

Down, con deficit cognitivi, disagio sociale, ed il loro ambiente sociale con

l'obiettivo di migliorare le loro capacità professionali, culturali, artistiche, so-

ciali, psicologiche e personali.

Inoltre la cooperativa si pone i seguenti obiettivi:

1. reintegrazione di categorie protette e/o svantaggiate all’interno del cir-

cuito lavorativo tramite canali e mezzi socioculturali;

2. informazione, comunicazione, creazione di dibattito e discussione in-

torno a tematiche di rilevanza sociale tramite il mezzo artistico, culturale e

legato all’attività fisica;

3. sensibilizzazione rispetto alle difficoltà e le implicazioni materiali e im-

materiali delle condizioni di svantaggio che affliggono persone con sindro-

me di Down e disabilità cognitive;

4. ideazione ed organizzazione di ogni possibile attività legata ad eventi,

laboratori, esposizioni, manifestazioni, festival, progetti, congressi, conve-

gni, simposi, ricerche, rassegne, studi e pubblicazioni, servizi culturali e/o

commerciali e simili a scopo e/o sfondo sociale;

5. prevenzione del disadattamento e della dispersione scolastica nonché

attività di recupero dei minori e dei giovani a rischio di devianza o margina-

lità ed attività di orientamento scolastico;

6. promozione di iniziative che facilitino o realizzino progetti atti a miglio-

rare tramite mezzi creativi e/o artistici e legati all’attività sportiva, il binomio

salute/cultura, specialmente in riferimento a persone con sindrome di Down

e disabilità cognitive;

7. facilitazione a livello locale, nazionale e internazionale di attività forma-

tive e ricreative per i bambini/e, ragazzi/e e giovani con sindrome di Down.

Un ulteriore obiettivo della cooperativa consiste nell’attivazione di iniziative



e percorsi diretti a sensibilizzare rispetto alle tematiche legate alla sindrome

di Down e disabilità cognitive, in particolare attraverso la creazione di   risor-

se occupazionali per ragazzi/e, giovani e adulti con sindrome di Down, inno-

vative e sostenibili sul piano sociale, economico e culturale e ambientale.

Inoltre, la cooperativa si occuperà di formazione, in particolare, attraverso

l’attiva di collaborazione con istituti scolastici pubblici e/o privati, enti locali,

nazionali e/o internazionali ed in particolar modo attraverso la realizzazione

e la partecipazione a progetti di educazione e iniziative varie di interesse

culturale nel settore del tempo libero, dell'istruzione e del sociale, attraverso

e a favore di persone di bambini/e, ragazzi/e, giovani e adulti con sindrome

di Down e disabilità cognitive.

La cooperativa si propone di tenere contatti con associazioni ed istituzioni

che operano nel campo nazionale ed internazionale a favore delle persone

con trisomia 21 e con deficit cognitivi, al fine di studiare e attuare azioni co-

muni.

Inoltre la cooperativa si impegna alla tutela dei diritti civili delle persone con

sindrome di Down e con deficit cognitivi mediante la realizzazione delle se-

guenti azioni:

1. Tutela della dignità e i diritti sanciti dalla Costituzione Italiana, dall’U-

nione Europea e dalla Dichiarazione delle Nazioni Unite sui diritti dei disabi-

li;

2. Promozione su tutto il territorio provinciale gli interventi riabilitativi, in-

tegrazione nella scuola di ogni ordine e grado, nella formazione professio-

nale, nel lavoro, nel tempo libero ed ogni altra opportunità di partecipazione

sociale.

3. Promozione e/o gestione di attività di formazione, consulenza, aggior-

namento del personale operante nel settore.

4. Stimolare le istituzioni pubbliche e private nell’applicazione delle leggi

vigenti, nelle formulazioni di piani e programmi, nello studio di nuove norme.

5. Promozione di una corretta divulgazione scientifica e sociale sui pro-

blemi e i diritti connessi alla trisomia 21 e a favore delle persone con deficit

cognitivi, organizzando convegni ed incontri.

La cooperativa persegue i propri obiettivi sociali, attingendo a proprie risor-

se, del volontariato, degli utenti dei servizi e degli enti con fini di solidarietà

sociale e intende destinare in questo modo implementare l'autogestione re-

sponsabile della cooperativa.

Lo scopo che i soci della cooperativa intendono perseguire è quello di gesti-

re in forma associata le attività di cui all’articolo 4 del presente statuto socia-

le al fine di ottenere le migliori condizioni economiche, sociali e professiona-

li.

La società potrà compiere inoltre qualunque altra operazione che risulti utile

o necessaria al conseguimento dell’oggetto sociale, il tutto comunque nel ri-

spetto della vigente normativa.

La cooperativa potrà compiere tutti gli atti e negozi giuridici necessari o utili

alla realizzazione degli scopi sociali. Potrà assumere partecipazioni in altre

imprese, consorzi ed associazioni, a scopo di stabile investimento e non di

collocamento sul mercato.

In particolare, la cooperativa potrà stipulare contratti per la partecipazione a

gruppi cooperativi paritetici, ai sensi dell’art. 2545 – septies c.c., con la pre-

ventiva autorizzazione da parte dell’assemblea.



La cooperativa può svolgere la propria attività anche con terzi non soci.

Ai fini del raggiungimento degli scopi sociali e mutualistici, come disposto

dalla legge del 3.4.2001 n. 142 e successive modificazioni ed integrazioni, i

soci instaurano con la cooperativa un ulteriore rapporto di lavoro, in forma

subordinata o autonoma, nelle diverse tipologie previste dalla legge, ovvero

in qualsiasi altra forma consenta la legislazione italiana.

Le modalità di svolgimento delle prestazioni lavorative dei soci sono discipli-

nate da un apposito regolamento approvato ai sensi dell’articolo 6 della leg-

ge del 3.4.2001, n. 142.

Art. 4 (Oggetto sociale)

Per realizzare lo scopo mutualistico, definito nell’articolo 3 del presente sta-

tuto la cooperativa intende svolgere le seguenti attività, a titolo esemplificati-

vo e non esaustivo:

1. Gestione di attività e strutture di ristorazione, quali ristoranti, punti ristoro,

catering, bar ed ogni altra attività di ristorazione;

2. Promozione, organizzazione e gestione di eventi culturali e attività di for-

mazione, di networking, di promozione, di mediazione e di dialogo relativa-

mente al raggiungimento dello scopo sociale di cui all’articolo 3 del presen-

te statuto sociale.

3. Attività editoriale relativamente al raggiungimento dello scopo sociale di

cui all’articolo 3 del presente statuto sociale.

4. Progettazione di attività di ricerca, relativamente al raggiungimento dello

scopo sociale di cui all’articolo 3 del presente statuto sociale.

5. Promozione, organizzazione e gestione di manifestazioni, eventi, stage e

iniziative di qualsiasi genere relativamente al raggiungimento dello scopo

sociale di cui all’articolo 3 del presente statuto sociale.

6. Commercializzazione al dettaglio e all’ingrosso, gestione di un punto ven-

dita e commercio on line di prodotti e manufatti di qualsiasi genere relativa-

mente al raggiungimento dello scopo sociale di cui all’articolo 3 del presen-

te statuto sociale.

7. Organizzazione e gestione di strutture ricettive, servizi pubblici, servizi

mensa e punti di vendita di qualsiasi genere relativamente al raggiungimen-

to dello scopo sociale di cui all’articolo 3 del presente statu-to sociale.

La cooperativa potrà assumere partecipazioni in altre imprese, consorzi ed

associazioni, a scopo di stabile investimento e non di collocamento sul mer-

cato.

La cooperativa si propone, inoltre, di costituire fondi per lo sviluppo tecnolo-

gico o per la ristrutturazione o il potenziamento aziendale.

In particolare, la cooperativa potrà stipulare contratti per la partecipazione a

gruppi cooperativi paritetici, ai sensi dell’art. 2545 – septies c.c., con la pre-

ventiva autorizzazione da parte dell’assemblea."

-  di abrogare lo statuto sociale attualmente in vigore e di sostituirlo con un

nuovo testo riformulato nei termini esposti dal presidente all’assemblea,

che si allega al presente atto sotto la lettera "A";

- di dare incarico all'Organo Amministrativo di procedere all'esecuzione del-

le suddette delibere conferendogli all'uopo tutti i poteri necessari."

*****

VOTAZIONE PALESE

- Il Presidente apre, quindi, la discussione e, nessuno domandando la paro-

la, mette ai voti il testo della deliberazione sopra riportato.



- Il Presidente accerta i risultati della votazione e, quindi, attesta e mi dichia-

ra che la deliberazione è stata approvata per consenso espresso oral-

mente all'unanimità.

TESTO DELLO STATUTO SOCIALE AGGIORNATO

- Si dà atto ai fini del deposito presso il Registro delle Imprese, ai sensi del-

l'art. 2436 secondo comma del c.c.  che, a seguito della delibera assunta, lo

statuto sociale viene a risultare come dal testo, che si allega al Presente at-

to sub "A".

DELEGA PER APPORTARE MODIFICHE RICHIESTE DALLE

AUTORITA' COMPETENTI

Prima di sciogliersi, l'Assemblea delega, infine, al Presidente tutti i poteri ne-

cessari per apportare al presente atto, ivi compresi gli eventuali allegati, tut-

te le modifiche che si rendano necessarie al fine di ottenere l'iscrizione del-

lo stesso presso il competente Registro delle Imprese e/o Registro delle Co-

operative ovvero quelle richieste dalla altre autorità eventualmente compe-

tenti in materia in relazione alla natura, al tipo e all'attività costituente l'og-

getto sociale della presente società.

SCIOGLIMENTO DELL'ASSEMBLEA

Quindi, null'altro essendovi da deliberare e nessuno richiedendo la parola,

l'Assemblea straordinaria si scioglie alle ore 15.30 e prosegue solo per la

trattazione della parte ordinaria all'ordine del giorno senza l'assistenza di

me notaio.

SPESE

La comparente dichiara di avere richiesto personalmente a me notaio di re-

digere il presente verbale, chiede, tuttavia, che anche ai fini fiscali le spese

e le imposte del presente atto e quelle conseguenti siano poste a carico del-

la società con relativa fatturazione a carico di quest'ultima, poichè egli di-

chiara di agire sebbene in proprio anche in conto di quest'ultima.

La parte dispensa me notaio dalla lettura dell'allegato.

Richiesto io notaio ho ricevuto il presente atto del quale, ad eccezione del-

l'allegato, ho dato lettura alla comparente, che a mia domanda lo dichiara

conforme a verità e lo sottoscrive unitamente a me notaio a norma di legge,

alle ore 15.30.

Scritto a macchina da una persona di mia fiducia su sei facciate di due fogli.

F.TO PANTANO SIMONE

L.S. ELIO VILLA


















































